

羊城晚报讯 记者王俊报道：近日，2021“福田新校园行动计划”第二季——“新校园新社区五联展”(以下简称“五联展”)在深圳市规划和自然资源局福田管理局举行设计方案评审“加时赛”。福田区5所学校设计方案全部出炉，以创新的建筑设计回应了高密度城市学位扩容的需求。

据介绍，“五联展”自4月15日发布公告以来，100家来自全国的建筑事务所报名，共收到149份城市设计有效提案。“五联展”的5所学校项目分别为荔园小学小学部、梅红小学、爱华小学、

笔架山中学、侨东学校。它们有着共同的命题——满足学位扩容高密度设计需求的同时，回应城市带来的密度压力。

在最终脱颖而出的方案中，复杂体建筑面对荔园小学小学部40年累积的场所记忆，保留场地内部分建筑和最大化的森林，创造一个历史之下、森林之上的共生校园；旭可建筑以开放性的姿态应对爱华小学周边复杂的城市环境，并创造一个内院空间，为多样性的学校和社区活动提供可能。梓集建筑+Barclay&Crousse Architecture—Es-

tudioLimaS.A.C.(联合体)则是在梅红小学所处的高密度中寻找“低密度”的自然体验，让学校面对塘朗山直抒胸臆。阿科米设计的笔架山中学，是一座拥有大尺度U形空间的建筑，在平淡无奇的场地之中凭借一己设计创造出鲜明的城市形象。值得一提的是，侨东学校的设计，互建筑以其对环境的尊重，对居民的共情出发，延续场地地势，保留树木，创造了低密度的校园感受，并将学校部分空间分享给社区，探索了社区型校园的全新模式。

用水异常“会报警” 守护独居老人安全

罗湖在全市率先推出智慧用水监控

民生热点



春鸣/绘

羊城晚报讯 记者林园报道：一旦12小时用水量小于2升或者大于500升时，就判断为异常，从而触发预警。近日，深圳罗湖在全市率先推出“智慧用水监控”项目，守护独居老人安全。项目主要针对独居老人居家存在的突然晕倒、洗澡时在浴室摔倒等问题，综合独居老人用水规律，推出的自动监控功能。

据了解，目前“智慧用水监控”已经在黄贝、翠竹两个街道试点，接下来将惠及罗湖区全部有需求的独居老人。“智慧用水监控”通过市水务集团智慧载体——智能水表实现，该水表创新应用物联网、AI智能、大数据等新技术，当独居老人出现突发事件导致用水异常时，第一时间预警社区，主动上门做好守护服务，实现从“接诉即办”到“未诉先办”，高效破解独居老人居家

养老难题，为罗湖区独居老人带来一份特殊服务。

早在3月2日，罗湖区水务局即与市水务集团就正式成立关爱守护长者工作项目组。同时，罗湖区政务数据管理局、民政局、街道办等相关工作人员加入，组建智慧守护独居老人微信工作群，针对试点范围、工作流程、预警规则、软硬件对接、数据共享方式等进行深入探讨交流。通过多方位、多频次的沟通，不断地努力，深圳市水务集团构建专项平台功能，与政府的智能平台“事件通”互通，数据连接，最终于近日实现了预警服务的推送。

水量预警发出后，将通过“事件通”掌上平台，第一时间将预警信息分发到对应社区，并转至负责的民政专干或网格员，支持通过电话、上门核实等方式查看独居老人情况，及时处置

预警情况，并将处置结果通过掌上平台进行反馈，构建预警信息处置全闭环。目前，工作人员已经开展独居老人情况摸排和沟通工作，逐户上门派发《告知书》，对老人详细讲解通过智能水表数据，智慧守护独居老人的服务内容。

“虽然请了钟点工给母亲做饭，但平时兄弟姐妹没有跟老母亲住在一起，有时候还是有点担心，独居老人慧能守护服务正好解决了我们的担忧。为了实现这项服务，水务集团工作人员将母亲使用的普通水表换成了智能水表。我们都觉得安装这个智能水表应该能给母亲的生活带来好处。”市民高先生表示。高先生的母亲住在黄贝街道的东深小区，85岁的老太太身体比较健朗，她习惯了一人住，其子女认为，智慧水表能更加保障老人的安全。

7月6日零时起,宝安区调整疫情防控工作有关措施 线下培训机构有序恢复营业

羊城晚报讯 记者王俊报道：7月5日，深圳市宝安区新冠肺炎疫情联防联控指挥部发布通告，为统筹做好疫情防控和经济社会发展，进一步精准科学实施疫情防控工作，结合宝安区疫情形势和防控工作进展，经科学评估，7月6日0时起，将调整疫情防控工作有关措施。

根据通告，深圳宝安区全区所有机关事业单位、办公楼宇、经营单位、社区小区保留出入卡口，继续实施围合式管理。社区“三人小组”保持常态化运作，近14天有中高风险地区、封控管理区域旅居史人员，解除集中隔离人员请在抵深后12小时内向所在社区报告，积极配合社区“三人小组”开展落地排查、隔离医学观察或健康监测管理、核酸检测等措施。健康码为“黄码”人员应及时按要求接受核酸检测。外卖、快递行业恢复常态化运营。

全区各类公共场所落实主体责任，健全管理制度，配备必要的防疫物资，加强员工健康管理和防控知识培训，做好公共区域清洁消毒，落实测温、扫码、戴口罩、保持1米间距等防控措施。密闭场所到访人员要扫描“要素报备”二维码登记。

另外，全区餐饮服务单位严格落实各项疫情防控措施，有序恢复堂食；聚集性、密闭空间文体娱乐场所、学生儿童托管机构、线下教育培训机构严格落实各项疫情防控措施，有序恢复营业。

通告指出，全区大型活动坚持非必要不举办，确有必要举办的活动要落实“谁主办、谁负责”的原则，并制订疫情防控工作方案，压缩规模、缩短时间、控制人流、减少聚集，落实各项疫情防控措施。

另外，全区广泛开展群众性爱国卫生运动，社区小区、公共场所、单位部门持续开展环境卫生整治行动，消除卫生死角，按照相关防疫技术指引落实日常通风清洁消毒消杀。

全区市民要积极配合疫苗接种，配合开展核酸检测，同时做好自我健康监测，如有发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，要及时就近到具有发热门诊的医疗机构就诊，并向社区报告。注意个人卫生和健康防护，乘坐公共交通工具自觉遵守管控要求，主动配合防疫检查。养成戴口罩、勤洗手、“一米线”、房间多通风、勤消毒，使用公筷公勺等良好卫生习惯。

百万名表直播间 不翼而飞

南山警方跨省侦破案件

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员龙威、唐婷报道：直播间里名表不翼而飞，原来是工作人员见财起意，趁人不注意偷走。近日，深圳南山警方跨省侦查，破获一起名表手被窃案，抓获犯罪嫌疑人4名，追回被盗手表3块。

5月11日11时许，南山派出所接辖区某销售二手手表的公司法人陈先生报警称：10日10时许，公司照常通过网络直播销售二手手表，当天共展示50块名表。第二天上午，员工盘点时发现少了三块手表，总价值约110万元。经内部排查，怀疑偷窃者为刚刚应聘的试用女主播贾某宁，并且公司已无法找到对方。

根据掌握的情况，南山警方立即组织警力开展侦查。民警发现贾某宁在直播当天下午，独自乘坐火车离开了深圳。11日下午，陈先生联系办案民警，反馈了一条重要的线索：一个武汉的销售同行在微信朋友圈出售疑似被盗的两块手表，表示愿意配合警方开展调查工作。得知这一线索后，民警连夜飞往武汉，核实情况，固定证据。经过多日的走访和排查，民警锁定了盗窃嫌疑人的落脚点。5月30日，民警马不停蹄，在太原某小区将涉案嫌疑人李某杰和贾某宁抓获。经审讯，嫌疑人贾某宁对其盗窃手表的犯罪事实供认不讳。

据贾某宁交代，刚入职的第一天，贾某宁在直播间学习时看到许多名牌二手手表摆在眼前，一时心生贪念，趁主播休息的间隙，悄悄将三块二手手表偷走。得手后，贾某宁立即离开深圳，并伙同自己的丈夫李某杰进行销赃。根据两名嫌疑人的供述，民警乘胜追击，在当地警方的协助下，于6月5日在某奢侈品店内将涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的嫌疑人姜某伟和张某伟抓获，追回最后一块被盗手表。

目前，犯罪嫌疑人李某杰(男，23岁)、贾某宁(女，22岁)、姜某伟(男，34岁)、张某伟(男，35岁)均已被南山警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。当知道被盗的三块手表被找回来的消息后，陈先生十分感激。6月12日上午，陈先生来到南山派出所送来两面锦旗，对警方半个月以来不辞辛苦、快侦快破的工作表示感谢。

图说新闻

学生们正在观看“百幅照片庆建党百年”展览

深圳开展“百幅照片庆建党百年”党史进校园活动

让红色种子在学生心中扎根

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道：7月5日，“百幅照片庆建党百年”党史进校园活动启动，展示了精心挑选的100张珍贵的党的历史照片和深圳经济特区改革发展照片，旨在展现中国共产党的百年发展历程和在党的领导下深圳经济特区的建设成就，让深圳广大中小学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

据悉，“百幅照片庆建党百年”以党的百年发展历程为顺序，以党的重大事件为线索，以不同时期的典型事件为主线，全景式回顾党的百年历程和辉煌成就。结合中小学教材，介绍了诸如中国共产党成立、红军反围剿战争、平型关大捷、百万雄师过大江等重要历史事件，还介绍了全国教育大会、学校思想政治课教师

座谈会召开、党史学习教育等重大事件，其次还特别介绍了与深圳息息相关的诸如经济特区成立、三天一层楼的深圳速度、土地拍卖第一锤、高交会、深圳前海蛇口自贸区设立等发生在学生身边的故事。此次活动来到深圳实验学校、深圳市第二实验学校、深圳市第一职业技术学校等，反响热烈。来自深圳市第二实验学校学生张迈匀表示：

“看到这些珍贵照片感受良多，作为新时代青年，我们要把画中所展现的红军精神，运用到今后的学习当中，发扬不怕苦不怕难的精神。”

深圳市第二实验学校高中班主任鲁小东表示：“通过让学生对党史的学习，可以坚定他们的信仰，让学生感悟信仰的力量，感悟奋斗的甘甜，树立他们为祖国为人民奋斗和奉献的坚定理想。”

圩镇社区开展儿童手工活动,小朋友快乐参与



活动现场

“我做的党旗鲜艳好看”

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员谢佩琳、陈家慧摄影报道：近日，新现代社区在福田区福田街道圩镇社区党委、圩镇妇联的指导下，开展了“童心向党，快乐成长”儿童手工DIY活动，共有15名儿童参加了本次活动。

随着“没有共产党，就没有新中国……”的歌声响起，有趣的手工活动开始了。社工说明了当天的活动背景和意义，接着是手工制作步骤和注意事项。原来，本次活动主要是利用圆盘和材料包，用胶水拼出包含四个部分：草坪、树木、儿童和党旗。孩子们在听完社工的讲解后，兴致勃勃地着手设计自己的手工作品。经过孩子们灵巧的双手，一个个蕴含儿童对党旗、美好生活理解、富有个性的手工作

品就呈现出来了，这些作品也表达了儿童对党和国家浓浓的爱。

活动中，小瑜说道，“我做的这个圆盘很漂亮，谢谢社工姐姐”，小鑫则说：“我做的党旗鲜艳好看”。带着小花过来的妈妈有感而发：“这次活动很有意义，能让孩子们提高动手能力，也表达了对党的热爱，希望社区多组织这种活动。”

据活动负责人介绍，本次活动以手工的形式开展活动，旨在提升儿童爱国爱党的意识，培养儿童良好的社会责任感，争当社会主义接班人。圩镇社区党群服务中心以社区居民的需要为出发点和落脚点，将继续积极开展居民喜闻乐见的多元服务，提升居民的幸福感和获得感。

专项工作小组全链条服务

前海海关助“深海一号”超深水大气田如期投产

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员陈安祺报道：6月25日，中海油“深海一号”超深水大气田正式投产，标志着我国海洋油气勘探开发迈向“超深水”，对保障国家能源安全、优化能源结构和促进区域经济发展具有重要意义。

今年3月，深圳海关所属前海海关接到深圳市海油工程水下技术有限公司来电咨询：“最近我们公司有一批进口设备要用于‘深海一号’能源站的建设，按计划需在7月1日前正式投产，工期紧张时间紧迫，工程船也将提前停靠港口等待设备装船出海，设备到港后是不是可以尽快调试、安排查验？”

“深海一号”气田位于距海南岛150公里的琼东南盆地，是我国自主设计建造的全球首座十万吨级深水半潜式生产储油平台，服务于我国首个自营深水大气田陵水17-2的开发。是我国迄今为止自主发现的平均水深最深、勘探开发难度最大的海上深水气

田。为助力国家重点工程建设，保障国家能源安全，前海海关第一时间抽调6名业务骨干，组建专项工作小组，全链条服务企业。专项工作小组主动对接该批设备的终端使用企业中国海洋石油集团，在项目实施前与企业开展接洽评估，提前掌握企业进口计划，为企业宣贯查验流程和规则，细致指导企业准备贸易单证、旧机电免装运前检验声明等申报材料，同时针对设备零部件多、体积大的特点，为企业提供针对性的合规指引，引导企业进口前关注机电安全、卫生、环保等重点项目，在前期开展自我排查，实施检验前，为企业量身定制“一站式”检验方案，合理安排人员和检查时间，采取卸货过程中查验、安装过程中检验等顺势监管措施，助力设备提前7天投入使用，减少工程船滞港费用超100万元。前海海关有力保障了“深海一号”能源站进口设备共24批、货值达704万美元。

深圳野生动物园松鼠猴家族喜添“两娃” 貌似“小丑”机灵可爱

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员李木生摄影报道：近日，深圳野生动物园松鼠猴家族喜添“两娃”，经过近一个月的成长，两个猴宝宝目前身体发育良好。

7月5日上午，在深圳野生动物园“猴猴村”，两只松鼠猴妈妈性十足，分别驮着自己的“孩子”悉心照顾。该园饲养员为松鼠猴家族准备了营养丰富的食物，猴妈妈为了避免同伴争抢食物时误伤猴宝宝，总是避开吃食高峰期，拿到食物后小心翼翼走到安全的地方享用。饲养员也会给猴妈妈们特殊的照顾，另外增

加营养餐。深圳野生动物园饲养员介绍，松鼠猴貌似“小丑”，机灵活泼而深受游客喜爱。虽然其体形小，但它的孕育期却长达5-6个月，而且每年仅怀孕一次，每胎都是“独生子女”，所以每一只松鼠猴的孕育都来之不易。这两只小猴一只出生于5月31日，另一只出生于6月14日。两只幼猴出生后，除了吃奶的时间在妈妈怀里，大部分时间都被妈妈驮在背上，松鼠猴妈妈们更是不允许饲养员靠近猴宝宝，所以到目前尚不知两只猴宝宝是“男”还是“女”。



可爱的松鼠猴